

医院举办中国医师协会肝癌专业委员会2023年会暨第十届肝癌门脉癌栓大会

12月15日、16日，中国医师协会、中国医师协会肝癌专业委员会主办，医院承办了中国医师协会肝癌专业委员会2023年会暨第十届肝癌门脉癌栓大会。中国医师协会副秘书长谢启麟、医院副院长吴安华参会并讲话。

谢启麟希望与会人员能够借助此次交流学习的平台，加强相关学科研究，不断提高诊疗水平，推动肝脏肿瘤防治事业进一步发展。

吴安华对医院第五普通外科

肝胆脾外科病房在肝癌领域作出的努力和取得的成绩给予肯定，并希望病房能够以此为契机，进一步加强与同行的交流，开展协作研究，为肝脏肿瘤防治事业贡献新的力量。

大会特邀中国科学院院士滕皋军、樊嘉、刘允怡，中国工程院院士于金明、王红阳、郑树森，分别以视频方式进行了专题讲座。同时在门脉癌栓专题会议分会场、肝癌内科治疗专题会议分会场、肝脏智能外科专题会议

分会场、介入学组专题会议分会场、肝脏放射治疗专题会议分会场，各相关领域的专家、学者分别进行了专题讲座。医院第五普通外科肝胆脾外科病房主任戴朝六就“HCC辅助治疗的疗效评估中RFS的重要价值”这一议题进行了分析与总结。在门静脉癌栓专题会议分会场，病房医生赵阳进行了病例汇报。

第五普通外科 肝胆脾外科病房 / 阎龙

医院举办2023 盛京肝胆外科论坛

12月14日、15日，医院举办了2023 盛京肝胆外科论坛、辽宁省抗癌协会肝癌专业委员会2023年会、辽宁省生命科学学会肝胆胰外科及数字医学分会2023 年会。

辽宁省生命科学学会名誉会长戴万津，中国抗癌协会副理事长、辽宁省抗癌协会理事长朴浩哲参会，充分肯定了此次论坛在促进肝癌相关诊疗方案的制定、讨论、优化等方面的重要作用。

医院副院长吴安华担任大会名誉主席并讲话。他表示，此次论坛以“精准、规范、创新、提高”为主题，搭建了一个高层次的学术研讨与交流平台。来自国内数位知名专家、学者围绕目前

肝胆胰脾外科临床实践中的热点和焦点问题进行分享交流，进一步推动了医院乃至辽沈地区肝胆外科的进步与发展。

中华医学会肿瘤学分会候任主任委员、中国医师协会外科学分会副会长周检，中国医师协会肝癌专业委员会主任委员程树群，中国抗癌学会肝癌专业委员会主任委员陈敏山，中华医学会数字医学分会前任主任委员方驰华，国际肝胆胰协会中国分会候任主任委员黄志勇应邀分别作了专题讲座。

大会主席、医院第五普通外科肝胆脾外科病房主任戴朝六主持开幕式，并作了《原发性肝癌

的早诊早治——“健康中国2030”的关键之路》专题讲座。病房副主任苏洋在肝胆胰精准外科中青年论坛分会场就“2023ESMO胆道研究进展”议题进行了分析与探讨；病房副主任徐锋在肝胆胰肿瘤MDT精准诊疗新进展分会场对“肝细胞癌晚期靶向治疗2023年度盘点”这一议题进行了总结与分享；病房护士长乔菲主持了肝胆胰外科加速康复护理论坛，并就肝胆胰外科护理工作中的研究进展、实践经验等进行了分析。

第五普通外科 肝胆脾外科病房 / 阎龙